

Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové
Hodnocení diplomové práce
Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Mikanová Petra

Název práce: Možnosti kariérového poradenství v kontextu sociálního vyloučení

Vedoucí práce: Mgr. Gabriela Caltová Hepnarová, Ph.D.

Oponent práce: Ing. Mgr. Jiří Martinec, Ph.D.

Téma práce a soulad tématu práce se studovaným oborem:

Téma práce reflektuje aktuální potřeby společnosti. Oceňuji dobře zvolené zacílení tématu, kdy se autorka věnuje pouze vybrané konkrétní oblasti, která má přímou souvislost se studovaným oborem.

Charakter empirického šetření: Předložena je kvalitativní studie, která má přímou provázanost se stanoveným cílem práce. Autorka si stanovila cíle výzkumu, hlavní výzkumnou otázku a několik dílčích výzkumných otázek. Oceňuji transparentní náhled do logiky výzkumu, který je předložen v podobě transformační tabulky. Předložené logická struktura výzkumného šetření je přijatelná. Organizačně bylo výzkumné šetření provedeno na přijatelné úrovni. Provedená analýza splňuje požadavky zvolené výzkumné strategie. Podoba vytvořených kategorií je poněkud prvoplánová a příliš obecná. Jako celek je však výzkumné šetření velmi zdařilé.

Rozsah práce: Odpovídá požadavkům, celkem je předloženo 52 stran propracovaného textu, který se zaměřuje na vybranou problematiku, v textu nejsou ve větší míře zařazeny nadbytečné pasáže.

Použitá literatura a počet uváděných titulů: Text práce vychází z 38 knižních titulů a 11 internetových zdrojů, které sestávají z odborných článků uznávaných autorit, citací zákonů a dalších odborných textů. Volba literatury je provedena pečlivě a nemám k ní výhrady.

Citace v textu: Autorka dodržuje citační požadavky přijatelným způsobem. Konstrukce dílčích částí textu vychází z několika zdrojů, které jsou vhodně komponovány, propojovány a diskutovány.

Cíl práce a jeho naplnění:

Cíl práce je explicitně stanoven v Úvodu, kde jsou podrobně nastíněny také jeho dílčí části. Autorka sleduje naplnění cíle ve všech částech práce.

Shoda s antiplagiátorským systémem: Celková shoda činí 26%, shody s jednotlivými zdroji se pohybují převážně kolem 2% (max. 3,4%), nejčastěji jde o odkazy na vyhlášky.

Formální stránka práce: Práce odpovídá požadavkům.

Jazyková, stylistická a gramatická stránka práce: Po jazykové stránce je práce zpracována přijatelně, neobsahuje nadměrné množství chyb, překlepů a jiných nedostatků. Stylistická úroveň vyjadřování je na vysoké úrovni.

Využitelnost pro praxi: Využitelnost pro praxi je na velmi vysoké úrovni, to je dáno vhodnou a zacílenou volbou tématu a úrovní jeho zpracování.

Otázky a témata k diskusi:

1. Co je podle Vás nejlépe fungujícím motivačním faktorem, který napomáhá udržet sociálně vyloučenou mládež ve studiu?

2. Jak hodnotíte kompetence a intervenční možnosti poradenských oddělení ÚP?

Celkové zhodnocení: Práci doporučuji k obhájení. Autorka prokázala schopnost samostatně zpracovat odborný text na velmi dobré úrovni. Předložená práce prokazuje velmi dobrou schopnost práce s literaturou, schopnost samostatně vytvořit konstrukci výzkumného záměru a praktické provedení výzkumného šetření.

Výsledné hodnocení: A B C D E F

Datum: 8. 1. 2023

.....
Podpis vedoucího práce